



ATA Nº 3

REUNIÃO ORDINÁRIA DA
ASSEMBLEIA DA UNIÃO DE
FREGUESIAS DE SEMIDE E RIO VIDE

20 DE ABRIL DE 2022



ASSEMBLEIA DA UNIÃO DE FREGUESIAS DE SEMIDE E RIO VIDE

SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE ABRIL DE 2022

ATA Nº 3

Aos vinte dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte dois, na sede a da União de Freguesias de Semide e Rio Vide, sita do edifício Multiserviços Fração K, Rotunda do Mercado, em Semide, pelas vinte horas e trinta minutos, reúne em sessão ordinária da Assembleia da União de Freguesias de Semide e Rio de Vide, constituindo-se a mesa sob a Presidência de Mário Lopes Cardoso, primeira secretária Rosa Maria Gaspar Martins e segundo secretário Joaquim Manuel dos Santos Ferreira

Além dos membros da mesa estão presentes:

José Manuel Coelho Baptista, Cassilda Maria Silva, Pedro Ferreira, António Armando Seco Marques, Cristina Maria dos Reis Falcão e Eugénio Baptista Ferreira da Silva


Sara Inês Gomes dos Santos, solicitou suspensão do mandato por trinta dias sendo substituído por Pedro Ferreira

Chamada para a mesa Rosa Maria Gaspar Martins em substituição da primeira secretária Sara Inês Gomes dos Santos.

Em representação do executivo: Luís Filipe Correia Martins, presidente; Mário Joaquim Cardoso Vaz, secretário e Maria da Graça Silva Marques, tesoureira

Verificada assim a existência de quórum pelo Presidente da Mesa é declarada aberta a sessão com a seguinte ordem de trabalhos:

- 1- Aprovação da ata da anterior reunião da Assembleia da União de Freguesias;**
- 2- Período antes da ordem do dia;**
- 3- Informação sobre a atividade da Junta da União de Freguesias;**
- 4- Proposta de aprovação do Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências entre o Município de Miranda do Corvo e esta União de Freguesias. A verba anual passa a ser de 50 713,85€, correspondente a 55% do FFF com efeitos retroativos a 01 de Janeiro do corrente ano;**
- 5- Proposta de aprovação da 1ª revisão orçamental, integrar os saldos do ano anterior;**
- 6- Discussão e votação da Conta de Gerência do ano de 2021;**
- 7- Outros Assuntos;**
- 8- Período reservado ao público.**
- 1- Aprovação da ata da anterior reunião da Assembleia da União de Freguesias;**
Por ser necessário efetuar algumas alterações e por não ter sido recebida atempadamente, foi deliberado por unanimidade proceder à sua aprovação na próxima reunião.
- 2- Período antes da ordem do dia**
António Armando Seco Marques, começa por referir que não recebeu a convocatória, quando recebeu os documentos três dias antes, é que teve conhecimento da reunião, o que, em virtude de estar de serviço, teve dificuldade



em trocar com outro colega, para estar presente na reunião, relativamente a esta situação, refere ainda que, enviou e, mail dirigido ao Presidente da Assembleia a solicitar esclarecimentos do qual nunca obteve resposta .A resposta veio sim, do secretário do executivo da junta de freguesia, ao qual não reconhece legitimidade para tratar de tal assunto de acordo com a Lei. Ainda segundo a Lei, as convocatórias têm que ser efetuadas por carta registada e não por correio eletrónico no mínimo com oito dias de antecedência.

Alerta que o regimento distribuído é diferente do que consta no site da Junta, no próprio site da Junta de Freguesia existem dois regimentos diferentes, não tendo sido esclarecido qual dos regimentos é válido.

Propõe que a par do embelezamento dos fontanários se faça também a reabilitação das condutas de abastecimento de água, desde a nascente até aos fontanários

Alerta para as seguintes situações:

Grelha junto ao salão das Cortes encontra-se danificada e a causar perigo grave para peões;

Na Rua Principal – Gaiate, propõe que seja feita uma grelha longitudinal junto à entrada do número 230, para evitar que quando chove a água das chuvas entre dentro da habitação;

Cruzamento da Rua Cascalheira com Rua do Castanheiro – Cortes é necessário

A colocação de um espelho;

Propõe também e tendo em conta as características da via desde Vale de Zote até ao fundo do lugar das Cortes, que seja colocada sinalização para a proibição de veículos acima de determinadas dimensões, no cruzamento da Rua de Vale de Zote com a Estrada Nacional 17-1 e outro na Rua de São João-Cortes, junto à carpintaria para evitar situações como a que levou ao abalroamento do espelho no meio de lugar das Cortes;

Cortes, paragens de autocarros em mau estado;

Cortes junto ao salão, boca de incêndio destruída, mesmo ao lado dos caixotes do lixo, desde que foi feita a reabilitação da conduta de abastecimento de água.A mesma zona de contentores também se encontra danificada;

É necessário uma melhor fiscalização sobre as plantações de eucaliptos, evitando que sejam plantados em zonas onde não existem.

Propõe voto de condenação da Rússia pela invasão da Ucrânia.

Cassilda Maria da Silva, congratula-se por terem sido iniciadas as obras de beneficiação na fonte das Cortes.

José Manuel Coelho Baptista, pergunta se as questões que levantou na última reunião relativamente ao mau estado de algumas vias de comunicação, nomeadamente no que respeita à das Canas/Cabouco, que segundo a informação do Sr. Presidente da Junta já foram levadas ao conhecimento da Câmara

(Assembleia da União de Freguesias de Semide/Rio Vide, sessão ordinária de 20/4/22, ATA N° 3)

Municipal, gostaria de saber se já houve alguma resposta ou continua tudo na mesma pois, não tendo nenhuma resposta, continuamos na mesma, novo mandato mudança de algumas cadeiras, mas continuamos a ter um executivo municipal em que o concelho termina no Alto de Vale da Benção.

Alerta para o facto do prazo para a revisão do PDM ter expirado, o que além de prejudicar o concelho em geral, impede que muitas pessoas, nomeadamente jovens, possam construir as suas habitações nas aldeias, a Junta e a Assembleia devem tomar posição

Sobre verba não gasta em obra, ponto da situação.

Mário Lopes Cardoso, propõe que a Assembleia aprove voto de pesar pelo falecimento da professora Ana Valdez.

Luís Filipe Correia Martins, presidente da junta, em resposta às questões levantadas:

Por António Armando Seco Marques, refere:

Fontanários- condutas vai estar atento às situações;

Grelha junto ao salão das Cortes, já foi informado vai ser reabilitada;

Casa localizada na Rua Principal- Gaiate, identificada com número 230, vai verificar;

Cortes- espelho danificado já foi recolocado

Abrigos das paragens de autocarros- Já comunicou à Câmara Municipal a situação de vários propôs para haver uniformidade;

Cortes- contentores, vai ver de quem é a responsabilidade;

Cortes- Boca de incêndio vai comunicar à Câmara Municipal.

Eucaliptos - A Junta não é entidade fiscalizadora, a entidade que tem autoridade para licenciar e fiscalizar é o Instituto Conservação da Natureza e Florestal

Por José Manuel Coelho Baptista, refere:

Mau estado das vias de comunicação, reforçou a situação junto da Câmara

Municipal, devidamente documentada, vai continuar a pressionar;

Verbas não gastas, vai responder no ponto 4;

Revisão do PDM, é algo que não nos deixa satisfeitos, não foi efetuada nenhuma Exposição oficial à Câmara Municipal, mas faz todo o sentido faze-lo

Mário Lopes Cardoso, relativamente ao facto do membro António Armando Seco Marques, não ter recebido a convocatória e de não ter obtido resposta ao email enviado, quanto à primeira questão reconhece que houve erro na digitação do endereço, quanto à segunda justifica a falta pelo facto de não consultar o email com frequência das situações expostas pede desculpa.

Relativamente ao facto de o PDM não ter sido revisto dentro do prazo legal e à sugestão da Assembleia tomar posição, vai ver qual o ponto da situação.

Colocado à votação o voto de pesar pelo falecimento da professora Ana Valdez o mesmo é aprovado por unanimidade.

(Assembleia da União de Freguesias de Semide/Rio Vide, sessão ordinária de 20/4/22, ATA Nº 3)

Colocado à votação o voto de condenação da Rússia pela invasão da Ucrânia, o mesmo é aprovado por unanimidade.

3- Informação sobre a atividade da Junta da União de Freguesias;

Nada a registar

4- Proposta de aprovação do Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências entre o Município de Miranda do Corvo e esta União de Freguesias. A verba anual passa a ser de 50 713,85€, correspondente a 55% do FFF com efeitos retroativos a 01 de Janeiro do corrente ano;

Luís Filipe Correia Martins, refere que não sendo o aumento muito significativo, foi o que resultou das negociações entre as Juntas de Freguesia e a Câmara Municipal, havendo perspectivas de haver uma atualização após a aprovação do orçamento do Estado, deixa de haver limite de 10 000,00€, por obra..
Relativamente à verba não gasta em obra vai transitar para o corrente ano.
Proposta é aprovada por unanimidade

5- Proposta de aprovação da 1ª revisão orçamental, integrar os saldos do ano anterior;

Proposta é aprovada por unanimidade.

6- Discussão e votação da Conta de Gerência do ano de 2021;

Proposta é aprovada por maioria com cinco votos a favor da bancada do Partido Socialista e quatro abstenções da bancada da coligação PPD/PSD, PPM Juntos Por Miranda .

7- Outros Assuntos;

Cristina Maria dos Reis Falcão, refere que a iluminação do recinto da igreja de Semide é deficiente.

Questiona a situação das casas em ruínas no lugar de Vale Colmeias.
Luís Filipe Correia Martins, presidente da junta, em resposta esclarece:

Relativamente à iluminação já foram enviadas vários emails e que sobre a mesma situação teve reunião com o Eng. Carlos Ferreira, Chefe de Divisão da Câmara Municipal;

Casas em ruínas há em todas as localidades, reuniu com o Chefe da Proteção Civil, para análise da situação, em muitos cassos é difícil identificar os proprietários, acresce o facto das Juntas não terem competência nem meios para irem resolvendo, mas o que é certo que têm de ser tomadas medidas, vai continuar a estar atento

8- Período reservado ao público

Diogo Silva, começa por se referir a questão dos abrigos das paragens dos autocarros, realçando o facto da Junta ter a responsabilidade da sua manutenção em seguida refere que os CTT não têm horário que sirva as pessoas que trabalham até às dezoito horas, adianta que a manter-se assim vale mais estarem encerrados. A obra recentemente concluída em Vale Colmeias, não foi devidamente projetada, não serve as pessoas...

Casas em ruínas em Vale das Colmeias, há quatro anos que vem a chamar atenção para a situação, não compreende que passado estes anos a mesma não tenha tido solução.

Alerta ainda para as seguintes situações:

Contentores do lixo em falta;

Buraco junto à capela que coloca em perigo as pessoas nomeadamente as mais idosas;

António Bento, alerta para a situação da estrada das Canas, pergunta se já há resposta por parte da Câmara relacionada com o atraso dos transportes escolares, sugere alterações ao trânsito no lugar das Chãs, solicita que a Junta proceda à limpeza da área envolvente ao salão das Chãs

Luís Filipe Correia Martins, presidente da junta, em respostas às questões levantadas:

Por Diogo Silva:;

Relativamente aos abrigos a Junta não tem capacidade financeira para solucionar todas as situações existentes na União de Freguesias;

Os CTT tem servido a população dentro do possível, o encerramento não seria a melhor opção, as pessoas seriam privadas de um serviço com benefício significativo;

Por António Bento:

Estrada das Canas, tem vindo a pressionar a Câmara para que a segurança da estrada seja reforçada;

Relativamente ao atraso nos transportes escolares foi obtida resposta;

Sobre a regularização do trânsito no lugar das Chãs, concorda, vai analisar;

Limpeza do exterior do salão da Chãs, os apoios têm de ser equilibrados, vai analisar e resolver, a direção será contactada.

Nada mais havendo a tratar o Presidente da Assembleia, encerrou a sessão da qual se lavra a presente ata, aprovada em minuta por unanimidade e que vai ser assinada.

Mesa da Assembleia da União de Freguesias



(Assembleia da União de Freguesias de Semide/Rio Vide, sessão ordinária de 20/4/22, ATA Nº 3)